





## В ФОРМАТЕ ОТКРЫТОГО ДИАЛОГА



ФОРУМ

**В Алматы прошел Казахстанско-Германский логистический форум на тему «Казахстан – мост между Европой и Азией», который объединил ведущих представителей крупных международных логистических компаний и ассоциаций, а также экспертов из ведущих учебных заведений Центральной Азии и Европы.**

**Елена КОЛДАСБАЕВА,**  
Алматы

Среди участников – представители Института CAREC (Урумчи, Китай), ЕС, генеральный консул Германии в Алматы Маттиас Кислер. Форум прошел в Казахстанско-Немецком университете.

Цель форума – обсуждение перспектив развития транспортных коридоров и укрепление сотрудничества в области логистики и торговли.

В ходе встречи участники поделились опытом, обсудили инновационные решения в транспортной инфраструктуре, цифровизации и оптимизации логистических процессов.

В частности, говорилось о Концепции развития транспортно-логистического потенциала Республики Казахстан до 2030 года, предусматривающего 179 инфраструктурных, финансовых и организационных мероприятий, 49 мероприятий, направленных на



реализацию инфраструктурных проектов, обновление подвижного состава и другое. Комплексный план развития контейнеризации грузов и контейнерных перевозок в РК на 2025-2029 годы предусматривает 56 мероприятий. Исполняющий обязанности генерального директора Союза транспортников Казахстана Kazlogistics Талгат Лесов рассказал о новых возмож-

ностях и перспективах развития Транскаспийского международного транспортного маршрута.

Подчеркивалось, что планируемый объем инвестиций на развитие инфраструктуры всех стран, расположенных по коридору ТМТМ, превышает 10 миллиардов долларов. Учитывая, что торговля между Китаем и Европой увеличивается ежегодно, по оценкам междуна-

ных экспертов прирост совокупного объема перевозок через Каспийское море к 2030 году составит 200%, а транзит через Средний коридор увеличится на 300%.

Были также озвучены инфраструктурные проекты, где сумма инвестиций в железнодорожном транспорте составляет 13 миллиардов долларов США. Это строительство второго пути на участке Достык – Мойынты, который позволит увеличить пропускную способность в два раза. Строительство обходной железнодорожной линии в обход станции Алматы через станцию Жетыген, что позволит сократить время доставки грузов на 24 часа и разгрузить Алматинский железнодорожный узел на 40%. Также начато строительство еще одного железнодорожного пропускного пункта на участке Дарбаза – Мактаарал, который позволит увеличить обмен с Узбекской железной дорогой в два раза. В конце 2024 года начнется строительство железнодорожной ветки Бахты – Аягыз протяженностью 272 километра. Реализация данного проекта даст возможность увеличить грузооборот между Казахстаном и Китаем еще на 20 миллионов тонн.

На панельных сессиях форума говорилось и о подготовке специалистов в области логистики. Были затронуты вопросы дуальной системы образования, представлены научно-исследовательские работы и проекты.

Фото автора

## Осмотр

### ОКО ДЛЯ ВСЕХ ХОЗЯЙСТВ

**С 18 сентября на предприятиях Семейского отделения грузовых перевозок начнется осенний комиссионный осмотр, который определит готовность хозяйств к работе в зимний период. С 30 сентября комиссия будет проводить проверку в Восточно-Казахстанском регионе.**

**Ольга УШАКОВА,**  
Усть-Каменогорск

Как сообщил на планерном совещании 9 сентября директор Семейского отделения грузовых перевозок Алмас Сейсемканов, график осеннего комиссионного осмотра уже согласован с ревизорскими аппаратами в Семей и Усть-Каменогорске, участковыми ревизорами, Семейским отделением магистральной сети.

– С 18 сентября будем в Семей. Потом 20

сентября поедет на Дегелен, с 23 сентября начнем осенний комиссионный осмотр с Актогая, – добавил он. – По большим узлам, Аягозу, Оскемен-1, будем работать по двое суток. Коллеги, готовьтесь.

По его данным, все замечания, которые будут озвучивать проверяющие, вносятся в журнал ДУ-46.

– 30 сентября комиссия заедет на станцию Шемонаиха через Локоть. С 1 октября ОКО будет проходить на участке с Шемонаихи до Оскемен-1, со 2 октября она проведет осмотр

со станции Оскемен-1 до стации Алтай, 3 октября – до Риддера, – перечислил заместитель директора Семейского отделения магистральной сети Алибек Шуманов. – С учетом того, что наш узел большой, осенний комиссионный осмотр в Восточно-Казахстанском регионе будет проходить в течение недели. Будем проверять подготовку к зиме: состояние котельных, стрелочных переводов, работы, которые уже завершены, и те, которые еще не окончены, текущий ремонт зданий. В регионе частично подготовили к зиме снегоуборочную и снегоочистительную технику. Сейчас она проходит обкатку. До 15 октября эти работы завершим.

По информации представителя Центрального совета АО «Казпрофтранс» Айгуль Жайлаубаевой, члены комиссии от профсоюза во время ОКО будут обращать внимание на обеспеченность работников зимней одеждой, спецодеждой, средствами индивидуальной защиты.

## КАЧЕСТВЕННЫЙ ПРОДУКТ



ИНФРАСТРУКТУРА

**Конструкторско-экспериментальный центр Алматы выступает важным звеном во внедрении передовых решений в эксплуатацию. Только за первое полугодие текущего года предприятие изготовило продукцию на сумму 44 798 606,04 тенге. Отпущено готовой продукции на 6 053 255,99 тенге в эксплуатационные вагонные депо и другие структурные подразделения.**

**Милена КАИРОВА,**  
Алматы

Надо отметить, что в Конструкторско-экспериментальном центре рационализаторская деятельность поставлена на высоком уровне, что способствует постоянному совершенствованию производственных процессов и внедрению новых технологий. К примеру, с начала года внедрено приспособление для изготовления скобы тормозной магистрали, получившее уже широкий отклик от железнодорожников.

– Большая часть рационализаторских предложений в Алматин-



ском регионе исходит именно от специалистов нашего предприятия. Большинство из них призвано в первую очередь обеспечить безопасность движения, облег-

чить и улучшить условия труда, – говорит главный инженер КЭЦ Жанат Ибраимжанов.

Ассортимент продукции весьма разнообразен, это: валик для

крепления борта платформы, вилка для укладки тормозного башмака, фитинговый упор, вилка для расцепки вагонов, контрольный молоток, лом, кувалда и многое другое.

Наличие станков говорит о том, что КЭЦ в полном объеме оказывает услуги. Слово в «пчелином улье», работают токарно-винторезный, сверлильно-фрезерный, настольно-сверлильный, шлифовально-заточный и вертикально-сверлильный станки. Специалисты КЭЦ принимают участие в эксплуатационных испытаниях технических средств железнодорожного транспорта, в проведении экспертизы рационализаторских предложений и разработке на их основе технической документации и изготовлении образцов. КЭЦ изготавливает различные детали для ремонта грузовых и пассажирских вагонов на ТОР, а также различные инструменты, механизмы и приспособления для перемещения деталей, сборочных единиц внутри цехов на поточных линиях ПТО, ППВ, ПКТО, КП.

Фото автора

Приложение №1

## ИЗВЕЩЕНИЕ О ТОРГАХ

ТОО «КТЖ – Грузовые перевозки» объявляет о проведении электронных торгов по продаже имущества Товарищества, которые начнутся 27 сентября 2024 года в 10:00 часов (время Астаны) на веб-портале Реестра государственного имущества [www.gosreestr.kz](http://www.gosreestr.kz).

Реализация объекта осуществляется в соответствии с Правилами реализации имущества ТОО «КТЖ – Грузовые перевозки», утвержденными протоколом от 05 июня 2019 года № 16 вопрос № 2 (далее – Правила), и Регламентом проведения электронных торгов по продаже имущества на веб-портале реестра государственного имущества, утвержденным решением Совета директоров АО «Информационно-учетный центр» (протокол от 23 мая 2014 года № 66) (далее – Регламент).

**На аукцион на повышение цены выставляется следующий объект:**

Лот – автомобиль Mercedes-Benz S350 4MA, цвет черный, регистрационный номер № В104ХА777, год выпуска – 2011-й, объем двигателя (куб. см.) – 3 498, местонахождение – город Москва, ул. Гончарная, дом 21, стартовая цена – 7 671 147,12 тенге,

гарантийный взнос – 1 150 672,07 тенге.

Регистрация участников торгов производится на веб-портале реестра со дня публикации извещения на веб-портале реестра и заканчивается за два часа до начала торгов.

Гарантийные взносы вносятся на счет АО «Информационно-учетный центр»: ИИК КЗ736010111000022204 АО «Народный Банк», г. Астана, БИК HSBKZKZKX, БИН 031040001799, Кбе 16.

Назначение платежа: гарантийный взнос для участия в электронном аукционе (в размер гарантийного взноса оплата банковских услуг не входит).

Банковская гарантия в качестве гарантийного взноса не принимается.

С целью своевременного поступления гарантийных взносов на счет АО «Информационно-учетный центр» рекомендуется оплатить гарантийный взнос не позднее

трех дней до окончания приема заявок.

Протокол о результатах торгов формируется веб-порталом реестра, подписывается с использованием ЭЦП продавцом и победителем торгов в день проведения торгов.

В случае неподписания участником, победившим в торгах, протокола о результатах торгов гарантийный взнос продавцом не возвращается.

Протокол о результатах торгов является документом, фиксирующим результаты участия в торгах, обязательства победителя и продавца подписать договор купли-продажи объекта по цене продажи.

Договор купли-продажи с победителем подписывается в срок не более десяти календарных дней со дня подведения итогов торгов веб-порталом реестра.

С положениями о порядке оформления электронного аукциона, порядке оформления участия в торгах, об условиях определения победителя можно ознакомиться в Регламенте, который находится в публичном доступе на сайте АО «Информационно-учетный центр» [www.gosreestr.kz](http://www.gosreestr.kz).

Дополнительную информацию можно получить по телефону: 8 (7172) 610-317 (ТОО «КТЖ – Грузовые перевозки») и 8 (7172) 55-29-81 (АО «ИИЦ»).

## ВСЕ ДЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ

**Айлин БАУРЖАН,**  
Астана



ПРОФИЛАКТИКА

**За восемь месяцев 2024 года зарегистрировано 1 417 фактов экстренного торможения поездов.**

На железной дороге страны было допущено 1 070 случаев наездов на скот, из них 355 голов лошадей, 191 голова крупного рогатого скота, 28 голов мелкого рогатого скота и другие. Об этом рассказал начальник департамента полиции на транспорте Бакытжан Малыбаев.

Он отметил, что железнодорожники совместно с транспортными полицейскими постоянно проводят рейды и беседы с владельцами домашнего скота, раздают памятки, призывают владельцев сельскохозяйственных животных к сознательности. Несмотря на постоянную профилактическую работу с населением, количество нарушений с их стороны не уменьшается.

Столкновение со скотом, как правило, приводит к задержкам грузовых и пассажирских поездов. Но самое главное из последствий появления животных перед движущимся поездом состоит в том, что оно может стать серьезной угрозой для безопасности движения.

Кроме того, с начала года сотрудниками департамента полиции на транспорте выявлено 63 098 административных правонарушений.

Так, за совершение различных административных правонарушений в пассажирских поездах и самолетах по акту были сняты 862 нарушителя, из них 486 с пассажирских поездов, 376 – с воздушного транспорта.

Фото автора



## НЕ СНИЖАЯ ОБОРОТЫ

**Аслан КУДАБАЕВ,**  
Костанай



ПЕРЕВОЗКИ

**На станциях Костанайского региона по итогам августа было отгружено два миллиона 297,8 тысячи тонн различных грузов.**

Как сообщил начальник отдела логистики филиала ТОО «КТЖ – Грузовые перевозки» – «Костанайское отделение ГП» Кенес Дюсекеев, всего за прошедший месяц было отгружено 34 824 вагона. В среднем в сутки отгружалось по 1 123 вагона (74,1 тысячи тонн).

В том числе в перечне основной номенклатуры погружено руды железной 14 939 вагонов (1 миллион 42 тысячи тонн), руды цветной – 11 290 вагонов (767,1 тысячи тонн), строительных материалов на станциях Костанайского региона было отгружено 465 вагонов (31,9 тысячи тонн). А такой важнейшей для области номенклатуры, как зерно, в этот раз был погружен 2 591 вагон (175,3 тысячи тонн). Продуктов перемола отгружено 1 327 вагонов (89,2 тысячи тонн).

– Продолжаем качественно и своевременно отгружать грузы по основной номенклатуре, – говорит Кенес Дюсекеев. – Несмотря на любые сложности, наши костанайские железнодорожники самоотверженно и профессионально стремятся выполнять все поставленные перед ними задачи.

Фото автора

## В ЧЕСТЬ ПОЭТА

**Айдана ЕРТАЙ,**  
Павлодар



СОЦИУМ

**В технической библиотеке центра научно-технической информации и анализа филиала АО «НК «КТЖ» – Павлодарское отделение магистральной сети» прошел круглый стол на тему «Ұлы Халықтың – Ұлы Абайы».**

Цель мероприятия – популяризация литературного наследия казахского народа, повышение интереса к чтению классической казахской литературы, пропаганда эстетического вкуса и личностных качеств в произведениях Абая, обеспечение расширения сферы применения государственного языка. В работе круглого стола принял участие и главный инженер отделения магистральной сети Казыбек Оспанов.

Сотрудниками библиотеки были организованы выставочный уголок «Ұлы Халықтың – Ұлы Абайы» и уголок книжной выставки, показали видеозапись о жизни и творчестве Кунанбаева. Во второй части круглого стола участники обсуждали и высказывали свои мнения на тему слов назидания Абая, представители других национальностей выразительно прочитали отрывок из стихов Абая. Участники хором спели знаменитую песню «Көзімнің қарасы».

По завершении круглого стола состоялась викторина «Насколько хорошо вы знаете Абая?». Работники, принимавшие активное участие в мероприятии, награждены благодарственными письмами от имени руководства филиала.

Фото автора



